

新华小学小记者站专版

安全无小事

本报小记者(新华小学3年级1班) 李宇杭

2月17日,作为晚报小记者,我参加了“安全进校园 共创文明城”主题讲座。

讲座开始,老师问我们“安全是什么”,同学们都积极举手回答,我们理解的安全就是不发生意外。老师没有说话,而是先给我们看了一段视频。

视频中,我看到有的学生在乘车时没有抓好扶手,还有的学生看到公交车开走了,在公交车后面跑。视频中给我印象最深的是,一个小男孩乘坐公交车时吃东西,吃着吃着好像被什么卡住了,他不停地跺脚、伸舌头。

这时,公交车司机发现了

男孩的不对劲,立即停车对小男孩进行了海姆立克急救法,小男孩吐出一块鸡骨头后安全了。看完这个视频,我很害怕,如果没有司机叔叔进行施救,小男孩会不会窒息啊?我暗暗想,以后我可不在车上吃东西了。

我要告诉大家:以后乘车时,在车上不要吃东西;乘坐公交车应在站台或指定地点依次乘车、排队上车;乘车时不要将头、手伸出窗外;乘车时一定要抓好扶手。

安全无小事,大家一定要重视,从身边每一件事做起。

(指导老师:宫心利)

校长寄语



我们借鉴贤哲睿智的思想,确定了“书香浸润、明理正心、儒雅人生”的教育核心理念,践行着“像花儿一样幸福开放”的校训,通过儒雅文化的熏陶,达到以礼雅行、以棋雅智、以艺雅趣、以书雅心、以诗雅情、以孝雅德,育儒雅学生之目标,打造“百姓家门口的名校”!

——新华小学校长
许建立

和美公交,安全生活

本报小记者(新华小学3年级1班) 陈一铭

每个周末的早晨,我都会和奶奶乘坐29路公交车,欣赏沿途的美好景象。

有时,我会看到有的人在公交车上吃早餐,这存在着很多安全隐患。如果我们吃东西时,公交车突然急刹车,我们很容易被噎到,这种情况就会非常危险。所以我们在乘坐公交车时,不要在车上吃东西。

还有的小朋友喜欢在公交车上追逐打闹,非常容易摔倒,不仅会受伤,还会撞到别人,更容易让司机分神,给更多人带来安全隐患。所以我们乘

坐公交车时,不要在车厢内打闹和玩耍。

我还发现,在上下学高峰期,会有很多人着急上车,造成公交上的混乱和拥挤。这也是非常危险的,尤其是小朋友和老人,很容易会摔倒受伤。所以,无论有多着急,都要排队有序地上下公交车。

在我们的生活中,公交车是我们非常熟悉的交通工具,为了更加方便和安全地乘坐公交车,我们一定要遵守公交安全准则。

(指导老师:宫心利)



安全乘车小歌谣

本报小记者(新华小学5年级8班) 张赫宸

乘坐公交学问大,安全乘坐不简单。坐车时候不着急,站在站台候车;看清公交是哪路,避免发生乘错车;车停稳后再上车,自觉排队不拥挤;上车之后往后走,不要挤在车门边;安静坐在座位上,切勿追逐与打闹;不将头手伸出窗,不向窗外抛东西;如果车上无座位,抓牢扶手脚站稳;尊老爱幼讲礼貌,文明乘车很重要。下车时候亦不急,车停稳后再下车;先下后上不争抢,确保安全再迈脚。乘坐公交小事情,安全出行大学问。乘车口诀心中记,文明乘车你我他。

(指导老师:刘希芹)

乘公交车要注意啥

本报小记者(新华小学5年级8班) 高启明

你知道乘坐公交车要注意什么吗?你知道在等候公交车时要注意什么吗?这些问题的答案,今天让我来告诉你。

公交车的车身体积很大,这就导致司机叔叔有很多视线盲区。因此我们在走路、骑车和开车时,不能和正在行驶中的公交车靠得太近。

还有,别以为你坐在车上就安全了,一旦急刹车,无论

你是站着还是坐着,如果没有抓稳扶牢把手,就很容易摔倒或发生磕碰。

在等车的时候,我们要在公交站台上等候,不能站到马路上。车来时,要排队有序上车,不能拥挤,否则容易发生踩踏。

以上这些“注意”,你都注意到了吗?

(指导老师:刘希芹)

安全乘坐公交车

本报小记者(新华小学5年级1班) 高晟

2月17日,我们新华小学的晚报小记者参加了有关公交乘车安全方面的讲座。

29路公交车司机白叔叔告诉我们,每天都有中小学生在交通事故死亡或受伤,这条信息立刻使我提起对安全乘坐公交车的重视。

通过白叔叔的讲解,我了解到乘坐公交车时,不能吃零食,更不能在车厢内打闹、随意起立或走动。公交车行驶过程中难免会有急刹车,如果吃零食,尤其是骨头类的坚硬食

物,很可能会卡住气管,导致窒息。在公交车上打闹,很可能会摔倒甚至受伤。

白叔叔还给我们播放了一些相关视频,这些影像犹如泉水般源源不断地流进我的脑海,令我极为震撼。

有很多同学是乘坐公交车上学的,我也是,让我们共同努力,安全乘坐公交车,营造良好的乘车环境,共建平安校园。

(指导老师:孙玲)

安全关系你我他

本报小记者(新华小学3年级3班) 任家萱

安全关系你我他,比如坐公交车需要注意安全,游泳时需要注意安全,上下楼时需要注意安全,骑自行车时也需要注意安全……

2月17日,我校举办了一场有关安全乘坐公交车的讲座。讲座中,我了解到我们之前忽略了很多问题,比如“乘公交车时,你知道怎样正确使用公交车上的灭火器吗”“乘坐公交车时,我们需要遵守哪些规则”等。

下面我就分享一下公交车

突然着火,大家应该怎样去做:我们要将安全锤取下,然后砸向玻璃,或是利用紧急开关逃生。逃生时要用衣物遮住口鼻,保持冷静,不要大喊大叫,然后迅速逃离最少100米开外。

以后坐公交车时,我们都需要注意安全,不要乱挤,要有序乘车,让“营造安全乘车环境、培养诚信乘车品质”的良好风范植根于我们新华学子的心中。

(指导老师:杨彦颖)

安全乘车进校园

本报小记者(新华小学5年级11班) 贾祎然

父母在我们出门前,都会说注意安全。那么安全是什么呢?

交通事故已经成为未成年人的头号杀手,我们应该重视交通安全。这次听了学校的校园乘车安全讲座,我感受颇深。

当公交司机白叔叔讲到不要在车厢打闹时,我不禁想起以前在公交车上看到的:3个初中生在比谁能不扶把手站得

时间更长,突然一个急刹车,那3个人摔倒在地……

白叔叔讲下车时要看清后面有没有车,我脑海中又出现了一个画面:一个小学生飞奔下车,没有看后面,结果被一辆摩托车撞飞……

危险无处不在,我们一定要注意乘车安全,遵守交通规则,珍爱生命,远离危险。

(指导老师:冯慧慧)

扫码看视频 新闻料更多

快快扫描二维码,和新华小学晚报小记者一起学习公交安全知识。



本版摄影 杨柳



留住难忘时刻